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Responeu a QUATRE de les sis giiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre qué voleu
fer i per qué.

Cada qiiesti6 val 2,5 punts.

Podeu utilitzar calculadora, perd no es permet I'tis de calculadores o altres aparells que poden
emmagatzemar dades o que poden transmetre o rebre informacid.

Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 14 i 15) per a fer esquemes, esborranys, etc., o
per a acabar de respondre a alguna qiiesti6 si necessiteu més espai. En aquest dltim cas, cal que
ho indiqueu clarament al final de la pagina de la qiiesti6 corresponent.

1. El preu d’un vol entre Barcelona i Islandia és de 500 €. Una companyia aéria té capacitat
per a 300 passatgers diaris, pero hi ha una determinada época de I'any en qué només
ven 180 bitllets. Després de fer un estudi de mercat, la companyia s’adona que la relacié
entre el preu del bitllet i el nombre de passatgers és lineal, de manera que per cada 5 € de
descompte en el preu del bitllet aconsegueix dos passatgers més.

a) Sianomenem x el nombre de vegades que s’aplica el descompte, escriviu la funcié que
dona els ingressos diaris de la companyia per la venda de bitllets en funcio de x.
[1 punt]



b) A quin preu cal vendre cada bitllet per a obtenir el maxim d’ingressos? Quins ingres-
sos s’obtindran amb aquest preu?
[1,5 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questio 1 b
Total




2. Un centre civic ofereix cursos de frances de nivell principiant, intermedi i avangat. Els
alumnes inscrits, si ho desitgen, tenen garantida una placa per al curs segiient. Es per aixd
que, abans d’acabar el curs, es fan les reserves de plaga per al curs vinent. De I'alumnat de
nivell principiant, un 15 % vol repetir el mateix curs, un 50 % vol fer el curs intermedi i un
5% vol passar directament al curs de nivell avangat. Pel que fa a I'alumnat de nivell inter-
medi, un 10 % vol repetir el curs i un 60 % vol fer el curs de nivell avangat. Finalment, de
P'alumnat de nivell avangat, un 20 % vol repetir el curs. Cap alumne no demana reserva
de plaga per a un curs de nivell inferior i la resta d’alumnes no volen continuar al centre
el curs vinent. Aquest any hi ha hagut 100 alumnes matriculats de nivell principiant,
90 de nivell intermedi i 60 de nivell avangat.

a) Calculeu el nombre de places que cal reservar de cada nivell per al curs seglient mit-
jangant un producte de matrius.
[1,25 punts]



b) El mateix centre civic ofereix dos horaris de ioga, un de mati i un de tarda. Per al pro-
per curs, el 50 % dels alumnes que actualment fan ioga al mati volen continuar amb el
mateix horari, mentre que un 30 % volen passar a I'horari de tarda. La resta d’alumnes
de mati no continuaran. Pel que fa als alumnes que actualment fan ioga a la tarda, un
40 % volen passar a 'horari de mati i un 60 % volen continuar fent I'horari de tarda. Si
sabem que per al curs segiient cal reservar 49 places per a 'horari de mati i 51 places
per a I’horari de tarda, quants alumnes hi ha matriculats actualment en cada horari?
[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Qiestio 2 b
Total




3. En Robert ha fet tres proves d’una assignatura. Fent la mitjana aritmética de les notes
obtingudes en cadascuna de les tres proves li ha quedat una nota global de 6. En Robert
sap que la nota de la tercera prova ha estat igual que la mitjana aritmeética de les notes de
les altres dues proves.

a) Amb aquesta informacio, pot saber alguna de les tres notes? En cas afirmatiu, de
quina prova i quina seria la nota obtinguda?
[1,25 punts]



b) La professora li diu que ha estat molt irregular i que si només es tinguessin en compte
les notes de les dues darreres proves hauria obtingut una mitjana de 7. Quina nota ha
obtingut en cada prova?

[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Qiestio 3 b
Total




4. Una empresa de Menorca vol oferir dos tipus d’activitats: bateigs de submarinisme des
d’una barca i excursions en barca per la costa per a banyar-se en cales. El bateig de sub-
marinisme té un preu de 60 euros per persona i a cada embarcaci6 hi aniran 10 partici-
pants i 5 instructors. L’excursi6 per la costa té un preu de 18 euros per persona i a cada
embarcaci6 hi aniran 25 participants i 2 instructors. L’empresa disposa de 30 embar-
cacions iguals i de 75 instructors que poden fer sortides de submarinisme o excursions
en barca per les cales indistintament. La seva intencié és obtenir el maxim d’ingressos
suposant que omplira totes les embarcacions.

a) Determineu la funci6 objectiu i les restriccions. Dibuixeu la regié factible.
[1,25 punts]



b) Quantes sortides de cada tipus ha d’oferir 'empresa cada dia per a obtenir el maxim
d’ingressos? Quants diners ingressara diariament?
[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Qiestio 4 b
Total




El nombre de kilograms de menjar que han gastat en un alberg d’animals durant una

3 2
setmana concreta es pot calcular mitjangant la funcié f(t)=10 (—% + % - % + 10) , en
qué f és el temps en dies i va des del dia t=1 (dilluns) fins al dia =28 (dilluns de la set-
mana seglient).
a) Calculeu quants kilograms de menjar es van gastar el primer dilluns i el dilluns
segiient. Trobeu quin dia d’aquella setmana es van gastar 100 kg de menjar.
[1 punt]



b) Determineu els dies de la setmana en qué la despesa en menjar va ser més gran i els
dies en qué va ser més petita. Quants kilograms de menjar es van gastar aquests dies?
[1,5 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questio 5 b
Total




6. Quan es dissenyen els esglaons d’una escala hi ha diversos
parametres que cal tenir en compte, dos dels quals son la iy
petja (la part horitzontal de I'esglad, on es posa el peu) i .
la contrapetja (la part vertical del graé, és a dir, I'alaria).
L’arquitecte francés Frangois Blondel va establir a finals
del segle xvII que la relacid ideal entre aquestes dues magnituds era que la suma de dues
contrapetges més una petja fos igual a 64 cm.
Anomenem y la longitud de la contrapetja i x la longitud de la petja.
a) Trobeu la funci6 que permet calcular la longitud ideal de la contrapetja en funcié de la
longitud de la petja. Quina seria la longitud ideal de la contrapetja si la petja és de
28 cm?
[1 punt]

petia

contrapetia



b) La normativa actual estableix que en el disseny d’escales d’us public cal que la petja
sigui com a minim de 28 cm i que la contrapetja estigui compresa entre 13 i 18,5 cm.
A més a més, la suma de dues contrapetges més una petja ha d’estar entre 541 70 cm.
Escriviu aquestes tres condicions en funcié de x i de y. Si volem construir una escala
amb esglaons de 40 cm de petja, calculeu entre quins valors ha d’estar compresa la
contrapetja per a complir amb la normativa actual.
[1,5 punts]

Espai per al corrector/a

a
Quiestio 6 b
Total




[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna qiiestié.]



[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna giiesti6.]
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Responeu a QUATRE de les sis giiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre qué voleu
fer i per qué.

Cada qiiesti6 val 2,5 punts.

Podeu utilitzar calculadora, perd no es permet I'tis de calculadores o altres aparells que poden
emmagatzemar dades o que poden transmetre o rebre informacid.

Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 14 i 15) per a fer esquemes, esborranys, etc., o
per a acabar de respondre a alguna qiiesti6 si necessiteu més espai. En aquest dltim cas, cal que
ho indiqueu clarament al final de la pagina de la qiiesti6 corresponent.

1. Enels ultims mesos, la demanda de gel hidroalcoholic ha baixat molt respecte als primers

moments de la pandémia. La funcié f(x)= 12+8x , en queé x € [0, + =) indica el nombre

4x+1

de mesos transcorreguts des de I'inici de la pandémia, dona les vendes mensuals, en mili-

ons de litres, de gel hidroalcoholic.

a) Determineu si la funcié f(x) és continua en tot el seu domini. Calculeu la taxa de
variacié mitjana a l'interval [0, 1]. A quin valor tendiran les vendes mensuals de gel al
llarg del temps?

[1,25 punts]



b) Comproveu que la funcié és decreixent en tot el domini i trobeu la recta tangent en
el punt x=1.
[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questio 1 b
Total




2. Una gran pastisseria especialitzada en coques de Sant Joan elabora la massa de les coques
amb farina i sucre. A la pastisseria disposen de 60 kg de farina i 30 kg de sucre per a les
coques d’enguany i en volen fer de dos tipus: sense farcir i farcides de crema.

Per a elaborar la massa d’una coca sense farcir es necessiten 500 g de farina i 300 g de
sucre. Aquest tipus de coca la posen a la venda a 15 €. En canvi, per a elaborar la massa
d’una coca farcida de crema es necessiten 400 g de farina i 120 g de sucre. I aquesta altra
coca es ven a 25 €.

La pastisseria ja ha tancat el periode de comandes anticipades i, un cop comptabilitza-
des, se sap que com a minim haura d’elaborar 60 coques sense farcir i 30 coques farcides
de crema. La pastissera en cap vol saber quantes coques de cada tipus hauria d’elaborar i
vendre per a obtenir el maxim d’ingressos.

a) Determineu la funci6 objectiu i les restriccions. Dibuixeu la regié factible.
[1,25 punts]



b) Determineu quantes coques de cada tipus cal elaborar per a obtenir el maxim d’in-
gressos i quins seran aquests ingressos. Sobrara alguna quantitat dels ingredients
utilitzats per a elaborar la massa? En cas afirmatiu, de quin ingredient i de quina
quantitat es tracta?

[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Qiestio 2 b
Total




Una empresa distribueix dos tipus de paquets a les farmacies (A i B). El paquet de tipus

A conté els productes segiients: 5 termometres digitals per infrarojos, 30 mascaretes i

10 tests rapids d’antigens. El paquet de tipus B conté 1 termometre digital per infrarojos,

15 mascaretes i 20 tests rapids d’antigens.

El preu del paquet de tipus A és de 550 € i el del paquet de tipus B és de 200 €. El preu
de cada producte és el mateix en els dos tipus de paquets.

a) Amb les dades de I'enunciat, és possible trobar el preu d’'un termometre, el d’una
mascareta i el d’un test d’antigens? Justifiqueu la resposta plantejant i classificant un
sistema d’equacions. Resoleu el sistema deixant la solucié en funcié del preu del test
d’antigens.

[1,75 punts]



b) Siun test d’antigens costa 4 €, quin sera el preu d’'una mascareta? I el d'un termome-
tre?
[0,75 punts]

Espai per al corrector/a

a
Qiestio 3 b

Total




El cost anual de la neteja de les instatlacions d’'una empresa que va obrir fa 20 anys,
expressat en centenars d’euros, és donat per la funcié

tZ

Y 110, site[o,10]

10

jg (=147
2

, si t€(10,20]

en queé ¢ és el temps expressat en anys.

a) Quin va ser el cost de la neteja de 'empresa en el moment d’obrir? I al cap de 10 anys
de funcionament? Comproveu que en aquest punt la funcié és continua. Quin és el
cost de la neteja de I'empresa al cap de 20 anys de funcionament?

[1,25 punts]



b) Representeu graficament la funcié C(f). En quin moment el cost de la neteja de I'em-
presa va ser maxim?
[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Qiestio 4 b
Total




5. Considereu les matrius A =[ g b ] iB =( g é J, en qué a i b s6n dos parametres reals.
a

a) Trobeu els valors dels parametres a i b per als quals es compleix que A*-2A=B.
[1,25 punts]



b) Sia=11ib=1, resoleu'equaci6 matricial 24=A-X+B.
[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

Questio 5

a

b

Total




Una jove emprenedora vol crear una empresa de baldufes, que té pensat d’imprimir amb
una impressora 3D a partir d’un disseny matematic fet amb el programa GeoGebra. Per
a fer-ho, fa girar el perfil de la funci6 f(x) = - x* + 2x? al voltant de I'eix de les abscisses
entre els dos punts de tall amb aquest eix, i aixi obté una baldufa tombada. Les unitats
estan expressades en centimetres.
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a) Quina sera l'alcaria de la baldufa? Observeu que per a obtenir-la heu de calcular la
distancia entre els dos punts de tall amb leix de les abscisses.
[1 punt]



b) Quina serd 'amplaria de la baldufa? Observeu que 'amplaria correspon al doble del
valor que pren la funcié en el maxim que hi ha entre els dos punts de tall amb I'eix de
les abscisses.

[1,5 punts]

Espai per al corrector/a

a
Quiestio 6 b
Total




[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna qiiestié.]



[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna giiesti6.]
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